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Solution Exercices sur l’air humide 

Solution 1 : 

A partir du diagramme psychrométrique 

 𝜃𝑆 (°𝐶) 𝜃ℎ  (°𝐶) 𝜃𝑟  (°𝐶) ℎ (
𝑘𝐽

𝑘𝑔
) 𝑋 (

𝑔 𝑑′𝑒𝑎𝑢

𝑘𝑔 𝑎𝑖𝑟 𝑠𝑒𝑐
) 

HR % 

A 20 15 11.9 42.9 8.9 59 

B 25 17.8 13.9 50.9 10.1 50 

C 29 15 3.5 42.9 5 18 

D 40 17.7 0.01 50 3.9 8.5 

 



Solution 2 : 

 

𝑥𝑚 =
𝑚𝑎,1𝑥1 +𝑚𝑎,2𝑥2
𝑚𝑎,1 +𝑚𝑎,2

 

Du diagramme psychrométrique: 

𝑋1 = 5.8 
𝑔 𝑑′𝑒𝑎𝑢

𝑘𝑔 𝑎𝑖𝑟 𝑠𝑒𝑐
 

𝑋2 = 19.3 
𝑔 𝑑′𝑒𝑎𝑢

𝑘𝑔 𝑎𝑖𝑟 𝑠𝑒𝑐
 

𝑥𝑚 =
1 ∗ 5.8 + 2 ∗ 19.3

3
 

 

𝑥𝑚 = 14.3 
𝑔 𝑑′𝑒𝑎𝑢

𝑘𝑔 𝑎𝑖𝑟 𝑠𝑒𝑐
 

 

ℎ𝑚 =
𝑚𝑎,1ℎ1 +𝑚𝑎,2ℎ2
𝑚𝑎,1 +𝑚𝑎,2

 

Du diagramme psychrométrique: 

ℎ1 = 35 𝑘𝐽/𝑘𝑔  

ℎ2 = 89.8 𝑘𝐽/𝑘𝑔 

ℎ𝑚 =
1 ∗ 35 + 2 ∗ 89.8

3
 

ℎ𝑚 = 71.53 𝑘𝐽/𝑘𝑔 

 

Solution 3 : 

1. Les caractéristiques de l'air entrant dans le sécheur : 

Du diagramme psychrométrique: 

𝑷𝒐𝒊𝒕 𝟏 (𝜽𝒔 = 𝟏𝟖°𝑪 𝒆𝒕 𝑯𝑹 = 𝟓𝟎%)

{
 

 𝑿𝟏 = 𝟔. 𝟒 
𝑔 𝑑′𝑒𝑎𝑢

𝑘𝑔 𝑎𝑖𝑟 𝑠𝑒𝑐

𝒉𝟏 = 𝟑𝟑.𝟓 𝒌𝑱/𝒌𝒈

 

 



𝑷𝒐𝒊𝒕 𝟐 (𝜽𝒔 = 𝟒𝟎°𝑪  𝒆𝒕 𝑿𝟐 = 𝟔.𝟒 
𝑔 𝑑′𝑒𝑎𝑢

𝑘𝑔 𝑎𝑖𝑟 𝑠𝑒𝑐
) {

𝑯𝑹 = 𝟏𝟒%

𝒉𝟐 = 𝟓𝟓.𝟓 𝒌𝑱/𝒌𝒈
 

 

𝑷𝒐𝒊𝒕 𝟑 (𝑯𝑹 = 𝟗𝟎%)

{
 

 𝑿𝟑 = 𝟏𝟒.𝟐𝟒 
𝑔 𝑑′𝑒𝑎𝑢

𝑘𝑔 𝑎𝑖𝑟 𝑠𝑒𝑐

𝒉𝟑 = 𝒉𝟐 = 𝟓𝟓.𝟓 𝒌𝑱/𝒌𝒈

 

2. La chaleur absorbée par l’air est : 

𝑸 = ∆𝒉 = 𝒉𝟐 − 𝒉𝟏 = 𝟐𝟐 𝒌𝑱/𝒌𝒈 

3. La température de l’air à la sortie du séchoir 

Pour déterminer la température finale, on utilise le diagramme d’air humide : 𝑻𝟑 = 𝟐𝟏°𝑪. 

4. Quantité d’eau éliminée par 1kg d’air sec passant est 

∆𝑿 = 𝑿𝟑 −𝑿𝟐 = 𝟕. 𝟖 
𝑔 𝑑′𝑒𝑎𝑢

𝑘𝑔 𝑎𝑖𝑟 𝑠𝑒𝑐
 

 

 


